



一个小凳子、一幅抗疫画、一辆三轮车、600斤暖心豆腐……

# 抗疫一线，凝聚全民的力量和希望

即墨区抗疫人员与居家群众“双向奔赴” 暖心举动频频涌现

日前，即墨区突发疫情，一封封请战书、一枚枚红手印、一个个逆行的背影、一句句发自内心的加油声，将全民抗疫的力量和希望凝聚升腾。居民家门口的小凳子、贴在门上的一幅抗疫画、主动献上的一辆三轮车、600斤的暖心豆腐……来自居民的关怀和支持，让一线抗疫工作人员感受到“不是一个人在战斗”的温暖和感动。

## 一个小凳子 留下的是“温度”

9月14日早上7时，天空下着蒙蒙细雨，即墨区应急管理局突击队员庞波跟医护人员一起爬楼入户为居民进行核酸检测。爬到四楼时，他们看到一个小凳子，门上贴着一张纸条：“可休息、可写字的时候垫一垫，已经消毒，放置到疫情结束，防疫人员，辛苦了！”凳子虽小，但真真切切温暖了突击队员们的心。“今天虽然明显感受到了降温，但是心里却暖和和的，我们在守护大家的时候，也有人在默默地关心着我们……”说话间，庞波的眼睛有些湿润了。

## 一幅抗疫画 描绘的是“坚强”

“众志成城，抗击疫情”“抗疫，我们在一起”“守望相助，向抗击疫情的你们致敬，感恩负重逆行”“祝愿疫情早日消散，你们可以安心休息”“携手抗疫，墨城无恙”……隔离在家的居民，在积极配合前线工作人员抗疫的同时，也纷纷拿起纸和笔，以“艺”抗“疫”，一幅幅抗疫画作、一句句暖心话语，让每个志愿者在奋战过程中都成为一个顾全大局的“大我”，激励着所有一线人员，也见证着全民抗疫的信心和决心。

9月14日，突击队员王可尊在上门做核酸时，听到居民隔着门说，“你们每天那么早就来给我们做核酸，我闺女说‘大白叔叔阿姨们都太辛苦了，我想感谢他们……’”然后她就画了一幅画想送给你们，表达感谢！”

## 一辆三轮车 承载的是“热心”

9月13日，突击队员王同乐负责与社区居民委员会成

员一同运送防疫物资、小区内的抗疫人员盒饭、居民生活物资、生活垃圾等，“考虑到人力搬运太费时费力，要是有一辆小车就好了。”

王同乐通过打电话向居民借到了一辆电动三轮车，方便了小区门口工作人员与内部居委会、志愿者、突击队员的物资运送，让工作效率得到了很大提升，大家都称这辆电动三轮车为“功臣之车”。

“在到居民那里取钥匙的时候，这位热心居民还附上了一张小纸条，上面写道‘我的电动三轮车，在疫情防控期间，24小时听从组织调配’。”一辆三轮车，不仅提高了运送效率，减轻了防疫人员的工作量，还承载着居民积极抗疫的热心和勇气。

## 一块块暖心豆腐 吃到的是“热度”

9月14日下午5时，龙山街道前东葛村的一名市场业主高强冒着蒙蒙细雨送来了600斤“爱心豆腐”。他在村里做豆腐很有名，大家都喊他“豆腐高”。高强凌晨3时就与家人加班加点制作豆腐，“爱心豆腐”新鲜出炉后，便立即将豆腐送到前东葛村防疫卡口，豆腐将通过卡口志愿者们逐户配送给该村的95位困难户和70岁以上的老人。

“我是城阳区惜福镇人，在这边工作生活几年了，早把这里当家了，村里没把咱当外人，村里办暑期辅导班，咱家孩子免费上。这次疫情临时封控，看到村里干部忙里忙外，家里需要什么，不管是蔬菜还是净化水等生活物资，只要在村生活保障群发送订购需求，村里志愿者就会给送上门。我是党员，也是一名退伍军人，这个时候我也应该为村里做点事情。”高强表示，他的母亲在环秀街道西山前村开了一家早餐店，这次疫情，免费给村卡口工作人员提供早餐，“我是她的儿子，自然也要向她看齐，做一些力所能及的事情。”

上下同欲者胜，风雨同舟者兴。在即墨这场没有硝烟的战“疫”中，不仅仅是一群人、一座城在“迎战”，更是一场全民的阻击战，每个人都在坚守阵地、站好岗哨、积蓄后劲、贡献力量。 观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 孙静秋 于思玮 侯飞飞 尹超



一个小凳子，留下的是“温度”。



一幅抗疫画，描绘的是“坚强”。



一辆三轮车，承载的是“热心”。



一块块暖心豆腐，吃到的是“热度”。

# 同心战“疫”，这里没有旁观者

青岛市市立医院先后派出两批共125人的核酸采样队星夜驰援即墨



队员们星夜驰援即墨。



奋战在抗疫一线的队员们。

一场突如其来的疫情，打破了这个城市的宁静。近日，青岛市市立医院闻令而动，先后派出两批共125人的核酸采样队，星夜驰援即墨，用行动构筑起保卫人民健康、抵御疫情的铜墙铁壁。

## 为爱出发并肩战“疫”

9月5日晚，接到上级援即指令后，青岛市市立医院立即组织人员报名。疫情就是命令，防控即是责任，短短的时间内，来自集团各科室的95名业务骨干迅速集结，有的同志是从工作岗位直接前往集合点，天还未亮就已奔赴即墨疫情防控一线。“我们是9月6日5时到达即墨，领了物资后行李都没带下大巴车，就根据当地的统一安排，立即开展核酸标本采样工作。”总领队张瑜护士长介绍，她带领的80名队员在到达首日，从早5时开始到下午3时多结束，连续工作10个小时，完成了64562人的核酸标本采集。

另外15名队员在副领队李文婷的带领下，根据工作安排对当地多所幼儿园进行了核酸采样。由于幼儿园较多，位置比较分散，队员多是单人负责多个点位采样任务，有的队员一天跑五个点位，穿脱5次防护服。面对哭闹不配合的小朋友，队员们一边耐心劝导，一边根据孩子不同的身高调整采样高度，完成任务后，防护服早已被汗水浸湿，腿脚发麻到无法站立。

## 每天重复上千次的坚持

为了及时完成标本转运和检测工作，根据上级要求，每天10时前要完成当日的核酸标本采样。队员们凌晨2时30分起床，3时到达集合点后，再跟随社区工作人员乘车至分管区域，4时开始一天的工作。“请戴口罩，张大嘴巴”，然后采

样、消毒、将咽拭子推入无菌采样管，“好，下一位！”这是每一位核酸标本采样人员每天重复上千次的语言和动作。

由于队员们多是在露天无遮挡的户外环境采集，穿着防护服的他们，顶着烈日连续工作6个小时，不吃不喝。一天的采样工作结束，脱下防护服的队员们，难免汗流浃背、头晕目眩，脸颊被口罩勒出深深印痕和“泡白手”成了大家的标配。好几位队员起了湿疹，奇痒难耐，觉都睡不好，直言着实领教了“秋老虎”的厉害。

## 携手奏响战“疫”同心曲

在这场疫情防控阻击战歼灭战中，没有一人是旁观者。“凌晨3时30分，我们在村委的带领下开始入户采样，令我印象深刻的是很多适龄孩子，他们没有孩子气的赖床，而是早早等候在家，懂事的配合我们完成采样。”参加入户采样的队员丁卓说：“村民们对我们嘘寒问暖，‘辛苦了，喝点水吧！’‘累不累？快坐下歇会’，让我们心里暖暖的。”

9月6日至14日，采样队完成562990人次核酸标本采样工作，每日成百上千的工作量，让队员们的胳膊难免酸痛，工作间隙，队员李宇月的一个不经意的揉肩动作引起了当地一家药店女老板的注意。她做完核酸采样后赶紧跑回店里，拿了伤湿止痛膏等五六种药品免费送给队员，其中还有一瓶维生素E乳膏，嘱咐队员用它擦脸上的压痕。队员们被这位细心又热心的大姐的举动感动不已，费尽心思和口舌，才让大姐勉强收下药费。

疫情尚未消退，“战斗”仍在继续……采样队队员们与病毒赛跑，以专业、敬业、高效、担当的工作状态，高质量完成各类核酸采样任务，为疫情研判、流行病学调查等工作打好基础。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 张瑄